

НАВИГАТОР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ: ответы на вопросы.



Внимание, родители! С 2019 года действует система работы государственной сферы дополнительного образования (ДО). Теперь записаться на курсы, кружки, секции в учреждении дополнительного образования можно только через информационный портал. Официально он называется Государственная информационная система Красноярского края "Навигатор дополнительного образования Красноярского края"

Еще одно новшество — меняется система финансирования учреждений ДО, вводятся так называемые социальные сертификаты. Теперь ребёнку от 5 до 17 лет предоставляется возможность обучения по одной или нескольким программам полностью за счет государства.

Что такое Навигатор и для чего он родителям?



Информационный портал Навигатор — это онлайн-каталог и система бронирования кружков, курсов, секций в Красноярском крае. Теперь записаться в них на обучение можно только через **Навигатор** нашего региона. С помощью нового сайта родители могут выбирать для своих детей занятия и курсы, исходя из тематики, местоположения центра, возрастной категории и т.д.

Кроме того, в Навигаторе могут представлять свои услуги частные учреждения дополнительного образования при наличии у них соответствующей лицензии.



Зачем внедрили Навигатор?



В сентябре 2019 года в рамках национального проекта «Образование» Министерство просвещения РФ выпустило приказ «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей». Цель, если вкратце, — оптимизировать систему ДО, повысить её доступность и открытость. Поэтому в Красноярском крае и других регионах внедрена система Навигатор и встроена в него система социального сертификата. Теперь на обучение детей закладываются бюджетные средства для оплаты кружков в системе ДО. Этими деньгами можно воспользоваться, только зарегистрировавшись в Навигаторе.

Как записаться в кружок или секцию?

Как получить сертификат на бесплатное обучение?

Запись на занятия в учреждения дополнительного образования теперь только через Навигатор.

Первый этап. Зарегистрироваться в системе, добавить данные ребёнка, нажать кнопку «получить сертификат». Теперь у вас есть сертификат дополнительного образования ребенка, фактически, это уникальный номер в базе данных Навигатора. Он позволяет вам пока что только подать заявку на зачисление в кружки и секции, представленные в Навигаторе.

Второй этап. «Активировать» сертификат, то есть прийти с документами (Паспорт родителя, СНИЛС, свидетельство о рождении или паспорт ребенка) в Муниципальный опорный центр по адресу: с. Ермаковское, ул. Щетинкина, 11, каб. 1-05. Или обратиться по месту жительства в любое образовательное учреждение. В учреждении вы можете подтвердить данные ребёнка, данные сертификата, подписать согласие на обработку персональных данных и подать заявку на желаемую программу.

ВАЖНО! Только после прохождения второго этапа

- учреждения смогут зачислять ребёнка на программы обучения;
- для вашего ребёнка может быть активирован «социальный сертификат», на который могут быть зачислены средства для оплаты обучения.

Как работает персонифицированное финансирование?

Кому положены сертификаты?

Каждому гражданину РФ от 5 до 17 лет гарантируется право за счет средств сертификата посещать одну или несколько образовательных программ на выбор в любом учреждении ДО (НЕ включая художественные и музыкальные школы). Также сертификаты будут приниматься в частных центрах, представленных в Навигаторе.

Чтобы записаться на программу по социальному сертификату, нужно активировать сертификат. Социальный сертификат — это запись в базе данных, он виртуальный и на руки не выдаётся. Средства на оплату обучения вашего ребёнка поступают из муниципального бюджета напрямую в учреждение, где вы использовали социальный сертификат.

Какие бывают сертификаты?

Сертификат дополнительного образования (без номинала) закрепляет возможность получать бесплатное дополнительное образование в тех кружках и секциях, которые уже ранее финансировались государством. С сертификатом можно пойти в несколько кружков.

Социальный сертификат (с определённым номиналом), т.е. «с деньгами» предоставляет дополнительную возможность пойти на те кружки и секции, которые включены в систему социального заказа. Каждый ребенок может получить сертификат с номиналом.

Какие учебные программы представлены в

Навигаторе? Чем бесплатные отличаются от платных?

Все обучающие программы муниципалитета делятся на три вида:

1. Программы по социальным сертификатам (номинал).
2. Бюджетные программы. (бесплатные)

Какие программы будут доступны по социальным сертификатам в новом году?

Средства сертификата можно использовать только для оплаты программ с пометкой **«Доступна оплата сертификатом»**.

Можно ли записаться сразу на несколько программ?

Да, с помощью Навигатора родители могут записать ребёнка на любое количество кружков, секций в любые образовательные учреждения, имеющие лицензию на дополнительное образование.

Какой срок действия у сертификата?

Социальный сертификат действует с января по декабрь текущего года. Остаток номинала сертификата за прошедший год в новый год не переносится! Новый год — новый номинал сертификата.

Кто разработал Навигатор? Кто отвечает за него?

Кто обрабатывает и хранит персональные данные?

Автоматизированная информационная система «Навигатор» реализована на платформе [Inlearno](#). Это отечественная разработка, включенная в единый реестр российского программного обеспечения. Решение разработано и предоставляется ООО «Государство детей».

За организационно-методическое сопровождение системы в Красноярском крае отвечает Краевой дворец пионеров. Он же осуществляет хранение и обработку персональных данных.



Система ПФДО, социальный сертификат. Что? Для чего? Как?

Что такое система ПФДО?

Минпросвещения внедрило программу

ПФДО в рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование». По данной программе государство будет платить не конкретной организации, а зачислять денежные средства на счёт ребёнка. *Персонифицированное финансирование дополнительного образования (ПФДО)* — это система получения ребёнком от 5 до 18 лет дополнительного образования за счёт государства в любой организации в том числе и частной.

С сентября 2023 года в системе персонифицированного финансирования дополнительного образования детей произошли некоторые изменения. Сертификат персфинансирования стал СОЦИАЛЬНЫМ СЕРТИФИКАТОМ, который сохранил все функции предыдущего сертификата.

Что такое Социальный сертификат?

Социальный сертификат — это специальный документ с уникальным номером, который присваивается ребенку. Сам сертификат не материален и важным является лишь то, что ребенок внесен в специальный реестр. Нахождение ребенка в реестре является сигналом для государства, что надо платить за его образование. То есть сертификат — это, по сути, инструмент реализации «права» детей на получение бесплатного образования.

Социальный сертификат дополнительного образования используется родителями для того, чтобы выбирать и записываться в кружки и секции, предлагаемые разнообразными организациями и даже индивидуальными предпринимателями, без затрат со стороны семейного бюджета.

Каждый год из сертификат государство вносит определенную сумму денег, которыми можно расплатиться за дополнительные образовательные услуги. Сумма сертификата может каждый год меняться, но ее должно хватить, как минимум, на одну программу, потому что она рассчитана на основе существующих образовательных программ. Средства, которые дает сертификат, можно потратить только на дополнительное обучение детей и только через портал <https://navigator.ktao.ru>.

Важно! Социальный сертификат может быть использован для обучения как по одной, так и по нескольким дополнительным общеобразовательным программам, как у одного, так и у нескольких исполнителей образовательных услуг.

В Ермаковском районе в системе социального заказа участвуют три образовательные организации: МБУДО «Ермаковский центр дополнительного образования», МБУДО «Ермаковская спортивная школа «Ланс» и МБОУДО «Ермаковская станция юных техников».

Таким образом, социальным сертификатом можно оплатить занятия только в данных учреждениях.



ПАМЯТКА для родителей

Что такое СОЦИАЛЬНЫЙ СЕРТИФИКАТ?

Для чего нужен? Как получить? Как использовать?



Социальный сертификат предоставляет возможность получить одну или несколько услуг дополнительного образования.

Для чего
нужен
сертификат?

Регистрируемся на портале <https://navigator.krao.ru> в личном кабинете во вкладке «Дети» добавить детей, нажать на кнопку «Получить сертификат». Автоматическая система присваивает реестровую запись (сертификат учета).

Да, в любую которая имеет лицензию на ведение образовательной деятельности

В любую организацию?

А где можно получить такой сертификат?

Платные программы оплачиваются за счет средств социального сертификата

Бесплатные программы финансируются за счет бюджетных средств.

Во все, где запись открыта!

Мы получили сертификат. Как им воспользоваться?

Заходите на портал <https://navigator.krao.ru> и выбирайте нужную вам программу, записывайтесь и учитесь!



Во все, где запись открыта!



Мы получили сертификат. Как им воспользоваться?



Остались вопросы?
Можно обратиться любую образовательную организацию или позвонить в Ермаковский муниципальный опорный центр по телефону 2-01-11, обратиться лично по адресу: с. Ермаковское, ул. Щетинкина, дом 11

